

# 美好城市细节看 小小书店成驿站

□记者 乔小纳 文/图

本报讯 8月19日晚,周口市桂园路小学教师于正正在周口中心城区滨河南路打车时,发现一位老人神志不清、言语混乱,便主动询问是否需要帮助。简单交流后,于正看到老人佩戴着写有家人联系方式的手环,便将其带到附近的沽读书廊并通知家属来接。

于正正常到沽读书廊选书、看书,说明情况后,该书廊工作人员迅速搬来椅子、倒上热水,不断安抚老人的情绪,直到其家属来接。原来,老人是阿尔茨海默症患者,当日他外出散步时突然发病,找不到回家的路。对于于正和沽读书廊工作人员的救助行为,老人家属向他们表示了深深的谢意。

据悉,沽读书廊是第三届全民阅读大会“年度最美书店”,一直主动承担着城市书房和市民驿站的职责,沽读书廊滨河店即是融合了阅读功能与志愿服务的模式创新。③2



于正正在沽读书廊联系老人家属。

周口萤火虫公益

## 助力寒门学子圆梦大学



周口萤火虫公益爱心人士把善款交到周彤(右五)手中。

□记者 郑伟元 文/图

本报讯 8月20日,周口萤火虫公益爱心人士驱车来到商水县邓城镇许村行政村,为即将踏入大学校园的学子周彤(化名)及家人送上米面油和2000元善款,助力周彤圆梦大学。

周彤5岁时,她的父亲因车祸身亡,母亲改嫁,周彤和妹妹跟随爷爷奶奶生活。今年已79岁的爷爷多年前患上白血病,前年又因摔倒而导致偏瘫,不仅没有劳动能力,每月还要花费数千元做血液透析以维持生命,一家人靠政策帮扶和亲朋好友馈赠勉强度日。

今年,周彤考入河南农业大学,但高昂的学费令她望而却步。周口萤火虫公益爱心人士得知情况后,决定对她进行帮扶。8月20日,爱心人士将捐赠的善款交到了周彤手里,并和她唠起了家常,告诉她大学是人生新的起点,要努力学习,用知识改变命运。“我一定自立自强、奋发向上,以实际行动回报社会。”周彤感激地说。

周口萤火虫公益相关负责人李雅丽说,寒门学子是周口萤火虫公益多年来帮扶的主要对象,希望更多社会团体和爱心人士共同关注寒门学子,传递温暖和爱心。③2

## 市城乡一体化示范区 永福街道挂牌成立

□记者 姬慧洋 通讯员 张一新

本报讯 8月20日,市城乡一体化示范区永福街道揭牌仪式在永福便民服务中心楼前广场举行。此次揭牌仪式标志着市城乡一体化示范区强化党建引领、夯实基层基础、加快推进城市基层治理体系和治理能力现代化迈出了关键一步。

据了解,新成立的永福街道下辖门庄、王祖庙、曾楼、于庄、大张、项庄、刘庄、东张庙、西张庙、上楼、张埠口、崔庄、苑老家、叶庄14个行政村。至此,市城乡一体化示范区共下辖4个街道,分别为搬口街道、文昌街道、许湾街道、永福街道。永福街道党工委书记聂永刚在揭牌仪式上表示:“新时代、新社区、新征程,我们一定会大胆创新,积极探索街道和基层管理的新路子,力争在基层党建、经济发展、城市管理、民生保障、平安法治和社会稳定等工作上有新突破,绝不辜负人民的重托。”

据介绍,成立永福街道是市委、市政府立足于市城乡一体化示范区发展现状,着眼中心城区发展未来而做出的重大决策,对于加快推进城市化进程、加速城乡融合发展、加强城市精细化管理、提高服务群众便利度有着十分重要的意义。“希望永福街道好好抓住这次行政区划调整的机会,站在新的历史起点上,努力探索新的发展道路,凝心聚力,为市城乡一体化示范区经济社会发展贡献力量。”市城乡一体化示范区党工委委员李培华说。③2

## 八旬农村老太十多年捐资助学痴心不改

□记者 王伟宏 侯俊豫 通讯员 李涛 文/图

本报讯 8月19日上午,阳光炽烈,一份爱心在淮阳中学悄然传递。82岁的邵玉梅和往年一样,从家到镇上搭车,辗转40公里到达淮阳中学,只为将500元善款送到该校老师手中。她捐资助学的善举已经持续十多年了。

淮阳中学校园内,绿树成荫。当邵玉梅老人步入校园时,迎接她的是淮阳中学负责德育工作的老师马广礼。马广礼满怀敬意地迎上前去,向老人表达了深深的谢意。

“我年幼时家境贫寒,读书没多长时间就退学了,后来吃了不少没有文化的亏。”邵玉梅感慨地说。邵玉梅家住淮阳区鲁台镇蔡河口村,年轻时的她就萌生了一个心愿:一定得让下一代有知识、有文化。十多年前,她与老伴商量,每年给学校捐款,让更多困境学子上得起学。从那时起,老两口就省吃俭用,每年都到当地的老牌高中——淮阳中学为困境学子捐款,多则2000元、少则500元,每年捐款两三次,不图名利。去年,她老伴因腿脚不便,无法再陪她一同前往,邵玉梅老人便独自去学校献爱心,尽自己微薄之力,继续资助困境学子读书。

“每次捐完款,俺心里都觉得很劲儿。”长时间乘车后略显疲惫的邵玉梅谈到献爱心的感受时,脸上流露出欣慰的笑容。她每次捐赠的金额虽不是太多,但都是她平时一点一点积攒的。这次,当她用颤抖的双手将500元现金交给马广礼时,她的眼神里流露出了对困境学子的深切关怀。

邵玉梅老人用实际行动树立了一座爱的丰碑,诠



邵玉梅老人捐款现场。

释了什么是真正的大爱无疆。她的善举在淮阳中学师生中乃至当地引起了强烈反响,激励无数学子和社会各界人士投身公益事业当中。她的事迹,如同一股清泉,滋润着人们的心田。

在这个世界上,总有一种力量能够跨越年龄的界限,穿透世俗的喧嚣,照亮他人的人生道路。③2